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Polgártársak!
A haza legszentebb érdeke 

szólít benneteket a küzdőtérre. 
Ébredjetek föl, álljatok talpra és 
hárítsátok el a fenyegető veszélyt!

Az osztrák nagyhatalmi hóbort­
nak mindent megemésztő Mo- 
loclija újabb áldozatot követel. A 
vérszopó osztrák, melynek polyp- 
karjai között már közel négyszáz 
esztendő óta tehetetlenül vergő­
dünk, mely kiszívta már utolsó 
csöpp vérünket, most újabban 
ismét eret akar vágni rajtunk. 
Kimondotta egész kereken, hogy : 
„nek em pénz és vél' vagyis ka- | 
tona kell. “

Ezt a parancsot kiadták Bécs- 
ben és a gyámoltalan magyar 
kormán y térdet, fejet hajtva en­
gedetnie skedik. Nem merik meg­
mondani a királynak, hogy: Uram, 
királyom ! A magyar nemzet már 
több áld ozatot el nem bir; össze- 
roskad a rettenetes terhek súlya 
alatt • ne kívánd, hogy többet 
adjunk annál, mint a mennyit al­
kotmányos törvényeink szerint 
adnunk kell 1

Nem, ezt nem merik megmon­
dani, mert akkor útilaput kötné­
nek miniszteruraimók talpa alá; 
hanem erőnek erejével keresztül 
akarják hajtani a bécsi paran­
csot, mely nem kíván egyebet, 
csak azt, bogy a közösnek ne­
vezett osztrák, ármádia részére 
közel húszezer katonával többet 
adjunk, mint a mennyit a tör­
vény értelmében adnunk kell.

Ms most adják ki ezt a pa­
rancsot, a mikor a magyar nem­
zet munkabíró fiai idehaza meg­
élhetést nem találva, ezrével ván­
dorolnak ki az országból! Hon­
nan veszik a fölemelni akart lét­
számhoz szükséges katonát, a mi­
kor a rendes létszámot sem tud­
juk előállitani?

De hát mindezeket a magyar 
kormány nem tekinti. Ki van 
adva a parancs, neki — törik

szakad
kell!

— engedelmeskednie

Igen ám, csakhogy kettőn áll I 
a vásár. A magyar kormányon 
kívül van még egy másik ha­
talom is ebben az országban s i 
ez a hatalom a nép. A magyar 
nép pedig kereken kimondotta, 
hogy: több katonát nem adunk!

A kormány szolgalelkü szán­
déka ellen már hónapok óta 
harczol a függetlenségi és 4.8-as 
párt a parlamentben. Ez a lel­
kes kis tábor törhetetlen erővel 
küzd a nemzet igaz érdekeiért 
és nem fogja megengedni, hogy 
ez a nemzetgyilkoló terv meg­
valósuljon.

Az országos függetlenségi párt 
azonban nemes és dicső harczá- 
ban csak akkor fog győzni, ha 
az egész magyar nemzet mellé 
áll, ha kimondja a romlatlan, 
hazafias érzelmű magyar nép, 
hogy az a harcz, melyet a par­
lamentben az ellenzék viv, a ma­
gyar nemzet liarcza s azt szív­
vel, lélekkel támogatja.

Az ország legnagyobb részé­
ben már megindult a mozgalom. 
Nagy és kis városok lakosai, lel­
kes polgárai megmozdultak, nép­
gyűléseket tartottak, tiltakoztak a 
katonai javaslatok ellen s tilta­
kozó szavaikat a parlament ele 
terjesztették.

Most Miskolez város hazafias 
és lelkes polgárain van a sor, 
hogy résztvegyen ebben a harcz- 
ban, ebben a szent küzdelemben. 
A miskolezi függetlenségi és 48 as 
párt tiltakozó népgyűlési tart 
holnap, azaz vasárnap délután 
3 árakor a vármegyeháza mel­
lett lévő szabad telken.

Polgártársak! Legyünk ott 
mindnyájan, emeljük fel tilta­
kozó szavunkat a kormány go­
nosz szándéka ellen. Legyen ott 
minden ember, a kinek ereiben 
magyar vér csörgedez, a kinek 
lelkét igaz hazafias érzelem hatja 

' át; legyen ott pártkülönbség nél­

kül, mert ebben az esetben, a 
midőn pénzünk és vérünk ok 
nélkül való feláldozásáról van 
szó, magyar és magyar közt vé­
leménykülönbség nem lehet, (-t.)

Miskolez jövője.
Fiatal, kezdő újságíró korom­

ban nagyon szépet álmodtam. 
Szép álmomat akkor mégis ir­
tain. És ha ma úgy néha-néha 
eltűnődöm, most is magam előtt 
látom azt a gyönyörű képet, 

í melyről fiatal koromban álmod- 
j tani. Látom magam előtt; Mis- 
1 kolez jövő képét.

Városunk vezérféríiai a múlt­
ban nagyon sokat fáradoztak, 
hogy alapot teremtsenek a jö­
vőnek. A jó öreg urak nagy ré­
sze már elment egy jobb ha­
zába, mi is utánok megyünk. 
Hanem addig, inig itt a földön 
élünk s szeretett városunk leve­
gőjét szívjuk, megkell tennünk 
mindent, a mi ennek a városnak 
jövő fejlődését, nagyságát és bol­
dogulását előmozdítja.

Milyennek képzelem én a jövőt?
Gyönyörű kép áll előttem, 

melyet lefesteni nem tudok. Nagy, 
messze kiterjedő város tekszik 
lelki szemeim előtt, melynek lát­
tára igy sóhajtok föl: Ötven év 
múlva szeretném látni!

Hová fog Miskolez város fej­
lődni ötven év alatt? Jvi tudná 
azt előre megmondani ?

Látom az ipartelepek rengeteg 
számát.

Miskolez, mint forgalmi gócz- 
pont, arra van hivatva, hogy itt 
Felső-Magyarország szélén hatal­
mas gyárvárossá fejlődjék. Ma 
még e tekintetben nagyon szo­
morúan állunk. A letűnt klikk- 
rendszer uralnia alatt sohasem 
gondoltak arra, hogy a gyáripar 
ipar emelkedjék. Az idegenek, 
a kik vasúti állomásunkon ke­
resztül utazva, betekintenek a 
városba, alig látnak két gyár- 
kómónyt városunk területen. Hát

bizony ezt egy 45000 lélekkel 
biró városnak szegyein! lehet.

No de reméljük, hogy jövőben 
dr. 8zenipáll István polgármes­
ter uralkodása alatt ez a szeren­
csétlen politika megváltozik s az 
ipar fejlesztéséhez teljes erővel 
hozzáfogunk.

Ehhez azonban szükséges az, 
hogy a város határa kibővüljön. 
Miskolez város határa oly ki­
csiny, hogy azt okvetetlenül kijebb 
kell tolni Be kell olvasztani a 
szomszéd községeket a város ke­
belébe. Hogyha a szomszéd köz­
ségek nem akarnának csatlakozni 
hozzánk, a törvényhozás által 
kell re áj ok kényszeríteni az ide- 
csatlakozást. Szükségünk van jú- 
ravaló földmivelő népre, kik el­
lássák napi p.aczunkat innen a 
város határából, kikre számol­
nunk kell és lehet minden időben.

Hegyeinknek vissza kell nyer- 
j niök régi vidám hangulatukat, de 
J a mellett az ipartelepek fejlesz­

tésében is segítségül kell lenniük. 
És a mint az ipartelepek fejlőd­
nek, ezekkel karöltve fog fej­
lődni az ipar, a kereskedelem, 
a tudomány, a művészet

Az az intelligens elem, mely 
Miskolczon hatalmas tömegben él, 
hivatva van arra. hogy itt a Feb 
föld szélén egy gyönyörű metro­
polist emeljen.

A mint nem mondva csinált 
módon fejlődött eddig, a mint 
nem éreztük a kormány támo­
gatását eddig, úgy ezentúl is 

j saját erőnkre leszünk utalva. S 
i ha ez az erő a nem eléggé he­

lyes vezetés mellett már eddig 
is szép eredményeket mutatott 
fel; micsoda nagy alkotásokra 
lesz ez képes a gondos, körül­
tekintő és előrelátó vezetés mel­
lett?! . . .

A fejlődésre hatalmas tényező 
rejlik abban is, hogy az uj nem­
zedék — ha nem is egészen biz­
tos, de kész talajt talál a hala­
dásra és nem kell neki mindent 
úgy elől kezdeni, mint azt elő-
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deink kezdették vala, a mikor 
Miskolcz jövendő nagyságának 
alapköveit lerakták.

Akadnak ugyan még mindig 
városunk polgárai között olyanok, 
a kik lópten-nyomon a hátra­
maradás szólamait hangoztatják. 
Mi azonban ezt hallgassuk meg, 
és — menjünk tovább a haladás 
utján. Mi a múlt és jövő között 
állunk. Ki tudja milyen lesz a 
jövő nemzedék? ... Ha nem 
haladunk bátor lépésekkel előre, 
nem fognak-e unokáink kárhoz­
tatni bennünket azért, hogy kész 
talajt találtunk és arra keveset 
építettünk?! . . .

Fogjunk tehát szilárd elhatá­
rozással, erős akarattal a mun­
kához. A kisszerüség, a rövidlátó 
felfogás vonuljon háttérbe a me 
rész tervek és nagy alkotások 
előtt. Ha igy haladunk, Miskolcz 
város ötven év múlva egészen 
átalakul s Felső-Magyarország 
virágzó metropolisa lesz.

Ez az én álmom.

Rendőrségi mizériák.
Az újabb időben a helyi la­

pok hasábjain többször találko­
zunk a rendőrségnek szánt figyel­
meztetésekkel. A figyelmezteté­
sek jóakaratnak s azt czélozzák, 
hogy a rendőrség egyik-másik 
ügyről, melyet eddig behunyt 
szemmel nézett, vegyen tudo­
mást s hivatásához és köteles­
ségéhez mérten lendítsen vala­
mit azon közrendészeti vissza­
éléseken, melyek ellensúlyozá­
sára ő van hivatva, s melyek 
figyelemmeltartása és ellenőri- 
zése a rendőrség hatáskörébe 
tartozik.

Kétségtelen az, hogy a rend­
őrség azon orgánuma a közigaz­
gatásnak, a mely legtöbbször

van kitéve a megjegyzéseknek. 
A rendőrséget kiséri a legtöbb 
ember figyelemmel, a rendőrség 
működésének nyitott könyvnek 
kell lenni a nagyközönség sze­
mei előtt.

Már most —- ha a rendőrség 
működése nem kielégítő — a 
dolog természetéből kifolyólag 
igen sok esetben előállanak a 
megjegyzések, nem ritkán a meg­
rovások.

S a megrovások a legtöbb­
ször jogosultak.

Nem akarjuk ezzel azt mon­
dani, mintha a rendőrség min­
dig és minden esetben érde­
mesük a megrovásra.

Ennek épen oly kevéssé 
volna helye, mint amily kevéssé 
jogosult egy vidéki város rend­
őrségétől mintaszolgálatot, mindig 
és mindenben kielégítőt várni.

Nem kívánunk mi párisi, lon­
doni és bécsi rendőrséget. Nem 
ilyen túlzottak a mi igényeink. 
Jól tudjuk azt. hogy Miskolcz 
város rendőrsége nem jöhet a 
mintarendórökkel egy kategóri­
ába a fejlettséget illetőleg. Hiány­
zik erre az eszköz, hiányzik sok 
más, melynek betöltését a város 
anyagi helyzete nem engedi.

De igenis kívánhatunk, sőt jo­
gosan követelhetünk Miskolczon 
egy olyan rendőrséget, mely hi­
vatását átérezve, a közrendészet, 
közerkölcsiség és köztisztaság 
hivatalos őre legyen.

Már pedig ilyen rendőrségünk 
nincS s igy a rendőségi mizé­
riákról joggal emlékezhetünk
meg.

Nem akarjuk mi a rendőrsé­
get ok nélküli gyanúsításokkal 
pellengére állítani, a rendőr fő­
kapitány urnák, mint a rendőr- 

I ség fejének sem kívánunk indo- 
I kolatlan szemrehányást tenni; a

mit teszünk, teszszük csupán 
figyelmeztetésül, jóakaratból, ta- 
nujeléül annak, hogy az intéz­
ményt, mint a közigazgatás egyik 
legfontosabb ágát figyelemmel 
kisérjük s annak hiányairól és 
fogyatkozásairól azért emlékezünk 
meg, hogy azok orvosoltassanak.

S az orvoslásra a főkapitány 
ur van első sorban hivatva. A 
rendőri ügyvezetés az ö joga, 
de egyszersmind kötelessége is.

A múltban sok vádat hoztak 
fel a rendőrség ellen. Beszéltek 
a rendőrség gyengeségéről, eróly- 
telenségéről, tétlenségéről, mely 
a rendőri ruhába bujtatott mis- 
kolezi rendőröknek sajátsága, 
már-már második természete.

És a vádak sok tekintetben 
jogosultak voltak.

A tanács határozatai papíron 
maradtak. A rendőrség mit sem 
tett, csak parádézott az utcza- 
sarkakon és a murmutér téli 
álmát aludta egész éven át.

Hiányzik a körültekintés s az 
erélv, mely nélkül jó rendőrsé­
get képzelni nem lehet.

Eltekintünk azon apróbb dol­
goktól, melyek részint az alsóbb 
rendőrök önkényességéről, dur­
vaságáról, részint azok semmit­
tevéséről tanúskodnak, egyedül 
a főbb pontokra szorítkozunk.

Nézzük a közrendészetetet.
A város tanácsa szabályren- 

deletileg rendezte a korcsmái zár­
órák ügyét. Megvan határozva, 
mikor s meddig tarthatók nyitva 
a korcsmák. És mégis a zár­
órák ügye vajmi kevés figye­
lemben részesül.

A kisebb korcsmák s éjjeli zug­
helyiségek egész éjjel nyitva tá- 
tonganak, tivornya és lárma za­
varja egyes negyedekben a vá­
roslakók nyugalmát, a nélkül, 
hogy a rendőrségnek eszébe

jutna az ellenőrzés s a tanács 
határozatának a végrehajtása.

Hasonlóképen vagyunk a cas- 
sírnó'-ügygyel. Eddig egy, most 
két kassirnó tenyészik az éjjeli 
kávéházakban sorról-sorra, da­
czára annak, hogy a város ta­
nácsa a kassirnők tartását meg­
tiltotta s e tekintetben határozott 
utasítást adott a rendőrségnek.

Az ajtózárat koldus koldusnak 
s csavargónak adja, a nélkül, 
hogy a koldulás és csavargás 
ellen erélyesebb intézkedések fo­
ganatosíttatnának.

Hát közegészségi tekintetben 
nem felkölti a figyelmet az ud­
varokból az utczára folyó mos­
lék és szennyiz, mely telve van 
miazmákkal s minden az egész­
séget veszélyeztető kóranyagok­
kal, intézkedés nem történik —- 
a háztulajdonosok nyílt csatornák 
tisztántartására nem köteleztetnek.

Mindezek olyan dolgok, ame­
lyek első pillanatra talán kicsiny­
ségeknek tűnnek fel — de ha 
mélyebbre tekintünk, lehetetlen 
be nem látnunk, hogy a közren- 
dószet szempontjából fontosak s 
mint ilyenek több figyelmet ér­
demelnek.

Nem akarunk mi szőrszálha­
sogató munkát végezni. Belátjuk 
azt, hogy a rendőrség sok oldal­
ról van igénybe véve — a rend­
őr tisztviselők vállaira jó adag 
felelősség és munka nehezül — 
de talán egy kissé több erélylyel 
többet lehetne eredmény képen 
felmutatni.

Nem elég, ha a rendórtisztvi- 
selőkben a jóakarat és munka­
kedv van meg. Ők az egész in­
tézményért felelősek — s igy az 
alantas közegek munkáját is el- 
lenórizniök kell. Ezért szükséges, 
hogy a rendőrtisztviselőkben a

TABCZA.
A kivándorló búcsúja.

Busul a nóp, szívót bántja valami,
Az ajkakról panaszt lehet hallani.
Sóhaj repül, barangol a pusztában, 
Kesereg, sir a szegóny e hazában.

Édes sziliem ki megyek a határbui,
De móg tovább ; ki c szólos hazából. 
Búcsút mondok kedves falum tonéked, 
Szivem, lelkem megőrizi a kópéd.

Hajh 1 de nohóz az elválás : könnyezem, 
Leborulok ódos szülőföldemen, 
Megcsókolom rögót, fáját s megáldom, 
Drága szent hely, a jó Isten megáldjon.

Nohóz óra; dobogó szív légy erős, 
Búcsút int a sok jó, nyájas ismerős. 
Közöttük egy fehér arczn kis leány,
Egy bánatos, siránkozó tulipán,

Harmatozó gyöngyvirágom légy szabad, 
Egy búcsúszót ejtsen még ki ajakad. 
Bocsásd ol a szegóny legényt útjára, 
Szoríts kezet volo móg útdíjára.

Virágszálad köbölömre elrejtem,
Szép arezodat soha el nőm felejtem. 
Boldogságod hirót hozza a szellő, 
Szülőföldem feló szálló gyors felhő.

I — Isten veled édes hazám örökre, 
j Erős karom nem tehetem itt rögre.

Szántóvasam mély barázdát nem vághat,
I Idegenek szántják honom rónádat.

Tengeren túl kap még munkát a magyar, 
KI. henyélni dologtalan nem akar.
A magyar faj pedig büszke karjára,
Vas öklére; és hogyha kell, kardjára.

Ezer éves szegény hazám inegáldlak, 
Fájdalmamban szivem vérzik, úgy szánlak. 
Elaltatnak . . . kiteritnek . .. temetnek . . . 
Vagy ha nem; hát balsorsodon nevetnek.

Pásztor Zoltán.

A nők hoszuja.
X . . . Ismert, szellemes hírlap­

író, kinek czikkeit nagyon olvassák, 
de nem mindig szeretik, mert gyak­
ran megmondja az igazat, nem ré­
giben keményen irt a nők fényűzése 
ellen. Nehány nap múlva illatos, 
czimeres monogrammu, női kéztől 
irt levelet kapott a kővetkező tar­
talommal :

„Uram! Ha van bátorsága s nem 
fél a ködtől, hogy csúzt kap, jelen­
jen meg csütörtökön pontban éjfél­
kor a népkert fasorai közt s várjon 
mig egy hintó ott meg nem áll. A I

1 barna livrées kocsishoz igy szóljon 
l ön: „Sámuel gyorsak-e lovai?“ s 
I ha erre a kocsis azt fogja felelni:
! Oly gyorsak uram, mint a szél! Ak­

kor üljön be ön és hajtasson tova.“ 
— Talán valami gonosz tréfát 

, akarnak velem űzni, — gondolta a 
I hirlapiró s rögtön elhatározta, hogy 

a levelet egyszerűen félreteszi s nem 
megy a légyottra. Igen, de a levél 
izgató tartalma csak mégsem hagy­
ta nyugodni s esze mindig a sé­
tány fasorai közt kalandozott.

Vegre elérkezett a végzetes csü­
törtöki nap s nyugtalansága ekkor 
tetőpontra hágott. Dolgozni akart, 
de a gondolatok kerülték agyát. 
Boszusan dobta el tollát s minden 
irány s czél nélkül sétára indult.

Egyszer csak azt vette észre, hogy 
a kijelölt fasorok közt van. Hát az­
tán — gondolta itt magában — mi­
ért ne jönnék el ide e talányos 
légyottra ? Igaz, hogy már túl va­
gyok a harminezon, de azért még 
ingerei az efféle kaland s a ködtől 
nem félek, hogy megártson. Szép 
nem vagyok, de rut sem s széllé 
mem teljes virágzását ugyancsak

emlegetik. Hátha valami kellemes 
szerelmi viszony lesz . . .

Ily gondolatokkal tért haza ;• alig 
várta, hogy 11 óra múljon, midőn 
rendbe szedte magát és különösen 
haját és szakáilát, mire sokat 
adott.

Pontban 12 órakor ott állt a ki­
jelölt fánál, hova a barna livrées ko­
csissal csakhamar megérkezett a 
hintó.

Izgatottan rebegte el a hirlapiró a 
jelmondatot s a megfelelő válaszra 
a hintóba lépett, mire az tova ro­
bogott.

Félórai sebes hajtás után megállt 
s a kocsis nyersen kiállta: kaput 
nyissatok.

Midőn a hirlapiró a hintóból ki­
lépett, tiszta, szépen povondozott tá­
gas udvarban találta magát, mely­
nek közepén Ízléses, palotaszerü ház 
emelkedett.

— Na, — gondolta X . . . —ily 
dolgok már csak a Ponson barátom 
regényeiben fordulhatnak elő.

Az elmélkedésre 'em sok ideje 
volt, mert csinos szobaleány lépett 
hozzá csalfa mosolylyal, mondván :
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A rendőrség végrehajtó kö­
zege a tanácsnak s mint ilyen­
nek a tanács rendeletéit ponto­
san kell végrehajtania.

A tanács gondolkozik, a rend­
őrség tesz (legalább tennie kell).

A tanács a fő, a rendőrség 
a tagok.

Már pedig, ha a tagok erély- 
V telenek, hasztalanul gondolkodik

a fő a legüdvösebb terven.
^ Ezért van szükség a rendőr­

ségnél erélyre. Ezért látjuk mi 
szükségszerűségét annak, hogy 
a rendőrség vezetői kissé körül­
tekintőbbek, figyelmesebbek s 
alantas közegeikkel, de ott, a hol 
a törvényes rend megkívánja, a 
nagy közönséggel szemben is, 
erélyesebbek legyenek.

Ki lesz az intendáns?
Elénk érdeklődés előzi meg a szín­

ház-részvény társaság f. hó 19-én 
megtartandó közgyűlését.

Dr. Tarnay Gyula intendáns bu­
kásának ezen közgyűlésen kellene 
végbefejezóst nyernie s a közönség 
abban a reményben volt, bogy a be 
nem vált, s megbukott rendszer ham­
vaiból uj, a színház részvénytársa­
ság czéljának megfelelő, életrevaló 
rendszer fog megszületni.

Ismerve azonban a volt intendáns 
egyéniségét és működését, a beava­
tottak néni hittek azon hírben, hogy 
Tarnay Gyula tényleg odahagyja az 
intendáns! állást s abban a nézet­
ben voltak, hogy a volt intendáns 
szívósságával s ügyeskedésével a 
bukott rendszerét más formában fogja 
életre kelteni.

Ez a vélekedés napról-napra erő­
sebb tényekkel nyert megerősítést.

Dr. Tarnay Gyula már hónapokká1 
ezelőtt készült, arra, hogy a köz­
gyűlésen az ö befolyását teljesen 
érvé nyre juttassa s e czélból a szín­
házi részvények tulajdonosaitól rész­
ben^ meghatalmazásokat eszközölt ki,

részben egyes részvényeket meghitt 
emberekre átirt.

Az igazgatóság több tagja, külö­
nösen az utóbbi időben, nem akarta 
elfogadni a volt intendánsnak több 
ügyben merev és egyoldalú állás­
pontját s ezen álláspontjuknak az 
igazgatósági üléseken nyilt kifejezést 
ie adtak.

Erre vezethető vissza a volt inten­
dánsnak azon vélekedése is, hogy a 
színház ügyeinek elövitelére a rész­
vénytársasági forma nem alkalmas 
forma s ezért hangoztatta bejelen­
tett lemondásakor azt, hogy szük­
ségesnek tartja a színházi ügyek ve­
zetését a város hatalmi körében le­
tenni.

Az igazgatóság ezen ellenzéki tag­
jai közül épen most kisorsoltattak s 
úgy hallik, hogy a volt intendáns az 
igazgatóság ezen ellenzéki tagjait 
bosszúból az igazgatóságból ki fogja 
buktatni s helyüket saját meghitt 
embereivel akarja betölteni.

Gondoskodott azonban a volt inten­
dáns a közgyűlés részéről uj meg­
lepetésről is az esetre, ha ezen szán­
déka nem valósulhatna meg.

E czélból a vasárnapi közgyűlé­
sen módosítani akarja az alapsza­
bályokat, hogy négy emberének 
mindenesetre ‘helyet biztosítson az 
igazgatóságban és ezen négy ember 
neveit is emlegetik s úgy hírlik, hogy 
ez a négy ember dr. Grósz Viktor 
ügyvéd, dr. Vadnay Tibor főjegyző, 
dr. Kovács József ügyvéd és Res- 
sovszky gyógyszerész lenne. Ezen 
felül ki akarja eszközölni, hogy az 
igazgatóságnak hivatalbói tagja le­
gyen Miskolcz város mindenkori pol­
gármestere és a zenede igazgató. 
Ezen módosított szabálynak meg­
felelőig rögtön választásokat is 
megakarja ejteni, annak azonban az 
alapszabályokban nincs támpontja, 
s az eddig követett gyakorlatot is 
teljesen felforgatja.

Ez a terve azonban aligha fog 
sikerülni, mivel a volt intendáns 
ezen meghitt emberei az igazgató­
ság tagjaiul egyáltalán meg nem 
választhatók és pedig azért, mivel 
a részvények átírása uevökre sza­
bálytalan módon történt. Az alap­
szabályok 16. §-a értelmében a rész­
vényeket az igazgató irja át, a volt

intendáns az alapszabályok szaka­
szát semmibe sem véve, a részvé­
nyeket önhatalmúlag Írva át s ezt 
az igazgatóságnak még csak be sem 
jelentette.

Ezért nem igen fog sikerülni a 
régi igazgatósági tr.gok kibuktatása 
s úgy hallatszik, hogy leginkább 
szeretné Bartányi Gyula és Bulyov- 
szky Gusztáv igazgatósági tagokat 
kibuktatni.

Az intendási állás betöltésére 
három verzió kering.

Az első hir szerint a volt inten- 
dás szeretne hamvaiból föltámudui 
s diadalmenet között magát újból 
a vezérigazgatói állásba bevezettetni.

A második hir szerint dr. Rácz 
György lenne az intendáns s ennek 
a kombinácziónak nem igen van 
ellenzéke. --

A harmadik hir szerint egy me­
gyei fötisztviselöt szeretne utódául 
beválasztatni, a ki nemrég még nyilt 
ellenfele volt, az utóbbi időben azon­
ban nagyon egymás keblére borul­
tak.

Mindezen kombinácziókból az tű­
nik ki, hogy a volt intendást leg­
kevésbé a színművészet ügye lelke­
síti, mint inkább saját, elvesztett po- 
sitióját óhajtja minden áron vissza­
szerezni.

A közvéleményt nem a személyes 
torzsalkodások érdekik, hanem kí­
vánja, hogy a színház ügyének ve­
zetése teljesen megbízható kezekbe 
legyen letéve.

A színház-rész vény tásaság nem 
nyereségre alak.üt társaság, hanem 
czélja a népművelődéi és a magyar szín­
művészet előmozdítása, fejlesztése.

Éppen azért a társaság egész 
ügykezelése a közönség ellenőrzése 
alatt áll s a közönség nem enged­
heti meg, hogy bármely oldalról jo­
gosulatlan érdekek tolassanak elő­
térbe.

Az utóbbi időben sok beszéd tár­
gyát képezte a színház művészeti 
színvonalának és erkölcsi irányzatá­
nak alásülyedése, reméljük, hogy a 
színház vezetésében újabban meg­
erősödött szellem elpusztul és a szín­
ház igazgatása a régi hagyomá­
nyokhoz visszatérve, ismét eredeti 
czéljának és rendeltetésének fog 
átadatni.

„Uram, kövessen a terembe, hol 
nagyságos asszonyom várja.“

Fölhaladtak a lépcsőkön, az elő­
szobán keresztül menvén, egy te­
rem ajtajához jutottak, melyen a 
szobaleány bekopogtatott.

— Ki az ? — hangzott belülről.
— Azon ur, kit vártunk — felelt 

á szobaleány.
— Bejöhet, — hangzott ismét a 

teremből.
A szobaléány felnyitotta az ajtót 

s a hírlapíró nehány pillanatig bá­
mulva állt meg a küszöbön.

Tizenkét fekete dominóba burkolt, 
álarczos hölgyet pillantott meg, kik 
félkörben ültek s középen a maga­
sabbra helyezett támlányban az 
foglalt helyet, ki a gyülekezetben 
elnökölni látszott.

A szobaleány e közben az ajtót 
kívülről bezárta.

— Na, itt furcsa dolgok vannak 
készülőben, — mond magában a hír­
lapíró — nem fog ártani egy kis 
bátorság. De hát mi a manóért is 
lehet ez az egész komédia.

— ön X . . . ur! kérde az el­
nöknő.

— Igen, asszonyom.
— Hirlapiró ?
— Szolgálatjára.
— ön irta azt a czikket a fény­

űzésről, mely a nőket oly sértőleg 
támadta meg ?

— Nem tagadhatom.
— Emlékszik-e még az abban j 

foglalt kifejezésekre ! I
— A kifejezésekre nem annyira, 

mint inkább az értelemre.
— Most is ugyanabban a nézet­

ben van ön !
— Igen, még mindig.
— S nem volna hajlandó vissza­

vonni azt ?
— Egyáltalában nem.
— Hallották asszonyaim, — for­

dult az elnöknő a jelenlevő hölgyek­
hez — ez az ember nemcsak ne­
münk iránt bátorkodott a legsér­
tőbb támadásokkal élni, de elég ud­
variatlan is, midőn hibáját be sem 
akarja ismerni. Büntetlenül hagy­
junk-e ily sérelmet?

— Nem, nem! — szólt a gyüle­
kezet egyhangúlag.

— Tehát önök őt egyhangúlag
elítélik ?

— Igen, egyhangúlag.
Ekkor az elnöknő ismét a hírlap­

íróhoz tordult.
— Hallja uram! Ön már nem 

fiatal s nem is szép; ha még tá­
volról valami kis kellemes benyo­
mást képes előidézni, azt egyedül 
hajának és szakaiénak köszönheti, 
mikre ön nagyon is hiú. Ezek most 
ollóink alatt fognak hullani s igy ön 
kevéssé lesz kitéve a kísértésnek, 
mely önnel azt képzelted, hogy imá­
dója van. így nem fogja ön 
többé azon oktalanságot elkövetni, 
hogy névtelen levélre titkos légyot- 
takat elfogadjon. Most pedig előre, 
hajtsuk végre az Ítéletet.

A hirlapiró, mindamellett, hogy az 
ékszerek és uszályos ruhák ellen ke­
ményen kikelt, müveit modorú em­
ber. Mosolyogva hajlott meg az Íté­
let előtt s mint bárány hagyta ma­
gát megnyiratni.

A végbement műtét után megen­
gedtetett neki ismét a hintóba ülni, 
mely őt reggeli 3 óra tájban saját 
lakására szállította.

Á hazafiság és a Borsod- 
megyei Lapok.

A miskolczi kormánypárt hivata­
los közlönye: a „Borsodmegyei La­
pok“ tegnap megjelent számának 
vezévczikkében a közlemény ivója 
mellét verve, harsogó hangon jelenti 
ki, hogy ök igaz hazafiak; mi pedig, 
a kik az „Ellenzékkel szerkesztjük, 
csak talmi hazafiak vagyunk.

Nem háborgatjuk laptársunkat eb­
ben a hitében. Legyen boldog, ha 
azt hiszi, hogy ö akkor, a mikor a 
l,Golterhalteu ellen tervezett tüntetést 
elitélte, hazafias dolgot cselekedett. 
Mi azonban és velünk együtt Mis­
kolcz város egész közönsége — a 
szubadelvüpárt hazafias érzelmű hí­
veit sem véve ki — abban a szent 
meggyőződésben élünk, hogy a „Bor- 
sodmegyei Lapok“ eljárása nem ha­
zafias, hanem szolgaiéiba cselekedet 
volt.

Ennek a nézetünknek már lapunk 
múlt számában kifejezést adtunk s 
ebbeli nézetünket a tegnap meg­
jelent mellveregető czikk daczára is 
fenntartjuk.

Ha laptársunk azt jelentette volna 
ki, hogy a „Golterhalte“ eljátszását 
városunk falai között helytelennek 
és megengedhetetlennek tartja, mert 
annak dallama a magyar népet in­
geiül és sérti; akkor azt mondanánk, 
hogy ez már hazafias beszéd. Ámde 
laptársunk ilyen értelemben egy árva 
szót sem szólt; ö nem a császár- 
himnusz eljátszását Ítélte el, hanem 
elitélte azokat a derék hazafiakat, 
a kik „eme himnusz“ gyűlöletes 
melódiájának hangjai ellen tüntetni 
akartak.

No most már tessék ítélni: vájjon 
hazafias volt e ez az eljárás?

Laptársunk a nagyszombati egy­
házi szertartásra hivatkozik, mely­
nek magasztosságát megzavarni ke­
gyetlenség. Ebben teljesen igaza 
van. Csak az a kérdés, hogy az ün­
nep magasztosságát ki zavarta meg ? 
Mi újra és ismét azt állítjuk, hogy 
azt jt. laptársunk zavarta meg. 
Mert. nézzük csak, hogyan áll a 
dolog V

A „Borsodmegyei Lapok“ szombati 
számában — ha nem is éppen ezek­
kel a szavakkal — azt irja: Pol­
gártársak 1 Ma este 6 órakor a fel­
támadás ünnepén a katonabanda a 
„Gotterhalté“-t fogja játszani. Igaz, 
hogy a hatóság mindent elkövetett, 
hogy ezt megakadályozza, de nem si­
került- Ti azonban csak nyugodtan, 
higgadt vérrel hallgassátok meg e 
dicső melódiát; mert ha ez ellen tün­
tetni merészkedtek, „utczai éretlen 
csőcselék“ a nevetek.

No kérem, van e magyar ember, 
aki ezt nyugodtan elolvashatja, aki 
ezen föl nem háborodik? Olyan ma­
gyar ember nincs, nem lehet. Fel­
háborodott az egész város lakossá­
ga s a lakosság fiatalabb, elevenebb 
része a „Borsodmegyei Lapok“ né­
hány példányát a szerkesztőség előtt 
tüntetőleg elégette. Felháborodtunk mi
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is és lehető szelíd hangon, higgadt 
tárgyilagossággal elmondottuk véle­
ményünket a dolog felöl. Hogy véle­
ményünk nem volt hízelgő laptár­
sunkra nézve, azt készséggel elismer­
jük ; de nem is lehetett, mert a mi 
hazafiságunk ebben a kérdésben se­
hogy sem vág össze laptársunk ha- 
zafiságával.

Mi azt hisszük és úgy érezzük, 
hogy Miskolczon aligha találunk 
egyetlen egy embert, a ki a „Gott- 
erhalte gyűlöletes hangjai mellett 
imádkozni tudna. A „Borsodmegyei 
Lapok“ ellenben abban a vélemény­
ben vau, hogy o császárhimnusz me­
lódiája csak az utczai éretlen cső­
cselék hazafias érzését zavarja meg ; 
ő egész nyugodtan tudna imádkozni 
ennek a gyűlöletes zenének hangjai 
mellett.

Most már azt kérdezzük : melyi­
künk vészén vau az igazság és a 
hazafiság ?

A ki úgy gondolkozik és úgy ir, 
mint a „Borsodmegyei Lapok“, az 
nem veheti a nyelvére ezt a szót: 
igazság, mert ö tőle az igazság oly 
távol van, mint Makó Jeruzsálem­
től ; nem veheti a kezébe azt a „lelke­
sítő zászlót, mely csak tépett rongy 
már s melyre jelszóként lángbetük- 
kel van felírva: „hazafiság /“ Mi és 
a város nagy közönsége azt látjuk, 
hogy a „Borsodmegyei Lapok“ ke­
zében egy idő óta sárga fekete zászló 
leng. Ezt a zászlót lobogtatják azok 
az urak az általuk említett „létrán 
kapaszkodva fölfelé s gomblyuk- 
fájdalommal emelik szemüket a ma­
gasba, a honnan származik minden 
jó és tökéletes ajándék. Igen, mert 
odafent kitüntetik azokat a hazafiakat, 
a kik a ,Gotterhalte‘ védelmére 
kelnek.

* A sok ádáz ellenséget 
I Eltiporjuk, mint a férget. 

Elfogyott már a türelmünk,
Itt a perez, hogy tettre keljünk.

ÚJDONSÁGOK.
Bej, Rákóczi ! .. .

A Kossuth-nóta dallamára.
Hej, Bákóezi, Kossuth apánk! 
Tekintsetek mennyből le ránk, 
Veszélyben van Magyarország, 
Feltámadt a ezudar osztrák.

A hány magyar legény terem.
Elviszi ue istentelen :
Viszi osztrák katonának.
Ellenségül a hazának.

Schicarczgelb szinü zászló alatt 
Masíroz a magyar esapat. 
Gotterhalte! — szól az ének 
Dicső Árpád nemzetének.

Hadvezérlő turul madár !
Rég a sírban pihensz te már, 
Széttépett a kétfejű sas,
Hogy soha már fent ne szálhass.

Hej, Bákóezi, Kossuth apánk!
He nézzetek aggódva ránk :
Majd felébred még a magyar,
A kit ma bút éjjel takar.

Lobog még a szent lobogó,
Harsog még a tárogató;
Lesz még ünnep a magyarra,
Mtrt Hadúr is úoy akarja.

ej-

Egyházmegyei közgyűlés. Az alsó­
borsodi ev. ref. egyházmegye csü­
törtökön, e hó 16-áu tartotta tavaszi 
rendes közgyűlését Gelejen. A gyűlé­
sen báró Vay Elemér főispán, mint 
egyházmegyei gondnok és Nagy Ig- 
nácz miskolezi lelkész, mint leg- 
idősebb tanácsbiró elnököltek. A 
gyűlés legnevezetesebb tárgya az 
esperes lemondása volt. Tóth Dániel 
esperes ugyanis hivatkozással meg­
gyöngült egészségi állapotára, az 
esperes! állásról lemondását beadta.
A közgyűlés mely sajnálkozással 
fogadta az egyházmegye lelkes ve­
zérének lemondását, a ki nagy tu­
dással, efólylyel és rendkívüli iigy- 
buzgósággal 10 éven át vezette az 
egyházmegye ügyeit; de a kénysze­
rítő körülmények előtt meghajolt, 
elfogadta a lemondást s az esperesi 
hivatal ideiglenes vezetésével Nagy 
Ignácz tanácsbirót bízta meg. Ugyan­
csak ebben a gyűlésben adták be le­
mondásokat Makláry Károly egyházi 
és Szathmáry Király Pál világi tanács- 
birák. Lemondásaikat a közgyűlés 
szintén elfogadta és igy az esperesi, 
két tanácsbiró, valamint Illés János 
egyházi aljegyzőnek főjegyzővé tör­
tént megválasztása folytán megüre­
sedett aljegyzői állásra is elrendel­
te a szavazást. A szavazatok leadá­
sára juuius hó első napját tűzte ki.

Városi zeneiskola és a Miskolezi 
Daláregylet ez évi második nagy 
együttes hangversenye, amint érte­
sülünk — kiváló erők közreműkö­
dése mellett rendkívül érdekes mű­
sorral, május hó másodikén, szomba­
ton este lesz megtartva a Korona­
szálló nagytermében. A hangverseny 
után táncz. Az érdekes hangverseny­
re, melynek részletes program inját 
nemsokára közöljük, előre is felhív­
juk a közönség figyelmét.

Dr. Szendrei Jánosné meghalt. Dr. 
Szendrei János m. kir. honvédelmi 
miniszteri titkárt, városunk szülöttét, 
Miskolcz monographiájának jeles ivó­
ját súlyos veszteség érte. Felesége 
szül. kövesdi Boér Klára f. hó 12-én, 
38-ik életévében Budapesten meg­
halt. Hamvait a Szolnok-Doboka me­
gyei Felörbeu temették el. Elhuny­
tat férjén kívül két kiskorú gyermeke 
és nagyszámú előkelő rokonság gyá­
szolja.

Az ág. ev. egyház közgyűlése f. hó
19-éu tartatik meg, melynek főbb 
tárgyai ezek : Kulcsár Károly gond­
nok, Hronyecz József főjegyző és 
Marusák Károly könyvelő lemondása. 
Uj gondnok, főjegyző és könyvvelö 
választása. Prázay János újonnan 
megválasztott egyháztanácsos es­
küje.

Eljegyzés. Kovács Lajos, a helyben 
állomásozó 10 ik számú m. kir. hon- 
véd-gyalogezredbeli hadnagy elje­
gyezte Üjházy Edith urhölgyet, Uj- 
házy Kálmán volt gyógyszerész, vá­
rosi képviselő, köz- és társadalmi éle­
tünk általánosan tisztelt és becsült 
tagjának bájos leányát.

Közgyűlés. A miskolezi ipartestület 
védnöksége alatt lévő iparos ifjúsági 
önképzö-, olvasó-, és közművelődési 
egylet és dalárda f. hó 19-én tartja 
rendes évi közgyűlését a városháza 
termében a következő tárgysorozat­
tal : Évi jelentés az egylet és dalár­
dája 1902. évi működéséről. — A 
múlt évi pénztári számadásról be­
terjesztett zárszámadás nmgvizsgá-
• z - _ z- .. 1 nnQ Ani

tárgyalása és megállapítása. A 
tisztviselők, u. m. alelnök, titkár, 
igazgató, pénztárnok, ellenőr és két 
könyvtárnok választása. — Választ­
mányi tagok választása. — Netán 
beérkezendő indítványok tárgyalása,
— Dalárda éneke.

Halálozások. Idősb Gander Ede 
városunk egyik igen derék polgára 
e hó 15-én hunyt el 55 éves korá­
ban. Temetése f. hó 17-én volt d. u.
4 órakor az Arany János-uteza 34. 
számú gyászházból nagy részvét mel­
lett. — Polatsek Arnold ipartestületi 
aleluököt, városunk egyik köztiszte­
letben álló polgárát mélyen lesújtó 
gyász és veszteség érte. Fia Polat­
sek Barna e hó 5-én reggel o 01 a" 
kor 26 éves korában elhunyt. Teme­
tése tegnap délután 4 órakor ment 
végbe nagy részvét mellett.

A közigazgatás egyszerűsítése.
Dr. Tarnay Gyula alispán a Köz­
igazgatás egyszerűsítése czéljából 
rendeletet bocsátott ki a községi 
előljáróságokkoz, melyben lelhivja 
őket, hogy azokban a nagy közsé­
gekben, ahol több önálló jegyzői 
állás van szabályrendeletileg rend­
szeresítve, ugyancsak szabályrende­
lettel kell tüzetesen megállapítani a 
jegyzők ügy beosztását, mely^ sza­
bályrendelet határozmányai első sor­
ban irányadók a jegyzők köteles­
ségére es felelősségére nézve; fel­
hívja az alispán az érdekelt nagy­
községeket, hogy a mennyiben ily 
szabályrendeletük még nem volna, 
haladéktalanul alkossák meg és jó­
váhagyás végett a közgyűléshez 
nyújtsák be. Érdekes, mint újítás az 
alispánnak azon intézkedése, hogy 
a segédhivatal! főnök (iroda-igazga­
tó) mindenről nyilvántartási köny­
vet vezet s az illető fél, ha ügyének 
állását óhajtja tudni azt azonnal tisz­
ta és világos képben láthatja, nem 
úgy mint eddig, hogy a fél kényte­
len volt négy-öt irodát felkeresni^ 
hogy megtudhasson valamit az o 
dolgáról.

Egy kis pótlást kérünk. A városi 
főkapitányi hivatal egy hirdetést tesz 
közzé, melyben az avasi pinezék tu­
lajdonosait eltiltja attól, hogy a pin- 
czéjökböl kikerült szemetet és seprőt 
pinczéjök előtt vagy mellett helyez­
zék el. Az Avas tisztántartása szem­
pontjából az intézkedés helyes. Hi­
ányzik azonban a hirdetésből az, 
hosy iyeu dolgokat a pincze birtokosa 
hová tegye. Lehetne talán egyes he­
lyeket kijelölni, a hol ezeket a sze- 
metféléket szabad volna elhelyezni; 
mert arra, hogy pinczéjök szemetjét 
a borházban vagy a pinczelyukban 
tartsák, a tulajdonosokat kár volna 
kényszeríteni. Azt sem lehet tolok 
kívánni, hogy a szemetet a pinczéből 
hazahordassák. A hirdetésből csak 
annyit tudunk, hogy a szeméttel mit 
nem szabad tenni. Kérjük a fökapi- 
tányi hivatalt, legyen szives a pin­
ezék birtokosait arról is értesíteni, 
hogy a szeméttel mit kell tenuiök. 
Azt hiszszük, hogy a kérdést meg 
lehet úgy is oldani, hogy az Ava,s 
is tiszta maradjon, a szemelnek is 
legyen helye. Mig ez meg nem tör­
ténik, addig az Avason levő pm- 
ezékre rájok illik, hogy kívül czifra, 
belől ronda.

A miskolezi anyakönyvvezetők tisz­
teletdija. A belügyminiszter dr. 
Szentpáli István anyakönyvvezető évi 
280 korona tiszteletdiját évi 400, 
Pallaghy Béla és Krizsanovszky Jó­
zsef anyakönyvvezető-helyettesek évi 
80—80 korona tiszteletdiját pedig 
100—200 koronára emelte fel.

Műkedvelői előadás. A miskolezi 
izr. nöegylet va-árnap e hó 19-én

adást rendez. A miskolezi népkonyha 
javára. Színre kerül ,A jótékonyság , 
prológus. Irta: Lédig Árpád, el­
mondja: Grünfeld Ivénke urhölgy.
— „A jótékonyság élőképe“. Ren­
dezi: Dr. Flamm Dezső Uf. A cso- 
portoz atban részt vesznek: Darvas 
Olga, Dick Alice, Domán Lujza, 
Fischer Elza, Grünwald Irma, Kell­
ner Erzsiké, Kölni Erzsiké, Kormos 
Magda, Kormos Lenke, Lázár Ilonka,
Spira Margit, Spira Rózsi, Schrec- 
ker Etuska, Vajda Anna, Wasser­
mann Erzsi, Winter Erzsiké Dick 
Mavczell, Deutsch Géza, Dobos Imre, 
Dobos Laczi, Gergely Elek, Havas 
Gyula, Havas Viktor, Lázár Pista, 
Fóliák Iván, Richter Pista és Schwalb 
Bandi. — Ezt követi: Az apósok, 
vígjáték 3 felvonásban. Irta: Gabá- 
nyi Árpád. Rendező: Dr. Flamm 
Dezső ur. Személyek: Bogyai fiai* 
kas—Ixel Béla ur, Pali dr. Ungár 
Jenő ur, Farkas-dr. Szende Emil 
ur, Felviuczy Eduárd-Putnoki Béla 
ur, Laura—Pártos Mariska urhölgy, 
Margit—Friedmann Idus urhölgy, 
Juliska—Weinberger Hona urhölgy„
Z ib Feri—Lédig Árpád ur, dr. Gáti 
Elek—dr. Flamin Sándor ur, Eizsi 
szobalány—Spiegel Erzsi urhölgy, 
Antal inas—Kardos Géza ur. Szín­
hely : Bogyai háza. Idő: jelenkor.
A darabot súgja : Keresztesi Sándor 
ur. A közzenét és a prológus alatti 
zenét Radios Lajos zenekara szol­
gáltatja. — Jegyek előre válthatók : 
Fereuczi B. könyvkereskedésében és 
az előadás napján a színházi pénz­
tárnál délelőtt 9-12 és délután 
3—5 óráig. Esti pénztávuyitás fél 
hét órakor. Kezdete fél 8 órakor 
Előadás után vacsora és _ táncz a 
„Kereskedők és Gazdák Köre“ he­
lyiségeiben.

Kinevezés. Ficzek Béla közigazga­
tási kiadót dr. Tarnay Gyula alispán 
irodaigazgatóvá nevezte ki.

Vagyonbiztonság a Felvégben. For 
ray János füzes-utezai lakosnak ud­
varába a napokban ismeretlen tette­
sek éjnek idején behatoltak és az 
udvarra uyiló éléskamarából két ol­
dal szalonnát, több sonkát, zsírt és 
sok más értékes dolgot elemeitek.
Á betörőket keresik.

A porczellán üzletben. Egy hely­
beli porczellánkereskedésbe belép 
egy csizmadiáné és igy szól :

— Kérek valami finom jamaika- 
edéuyt.

— Talán majolikát tetszik paran­
csolni ? — igazítja ki a segéd.

— Azt azt majolikát; no én ezt 
a két szót direkt mindig Összekomp­
romittálom magyarázza ki magát a 
választékos beszédű maiszterné asz- 
szony.

Műkedvelői előadás. A miskolezi 
dal- és önképző-kör 1903, május 
hó 3-án a Nemzeti színházban jó- 
tékonyczelu műkedvelői előada st 
rendez, mely alkalommal színre ke­
rül : A gyimesi vadvirág. Eredeti nép­
színmű 3 felvonásban, Irta: Géczy 
István, (Rendező: Wieaer Béla. Sú­
gó : Eisenbarth.

Eltévesztette a kaput. Az éjjel 
Nemes Antal tovább egy óránál dön­
gette a kaput lakásánál. Káromko­
dott, dűlt belőle a sok átok és a ma­
gába szedett sok bor forró párája. 
Végre k-nyilt a kapu. Lámpával ke­
zében jött ki egy férfi a házmester. 
Mikor meglátta az imbolygó alakot, 
megkérdezte, hogy mit akar ott:

— Mit, hát be akarok menni.
— Hova ?
— Bolond beszéd, hát a lakásomra. 
A házmester erre jobb kezéből a 

balba vette át a kis éjjeli lámpát 
és arcztil vágta a részeg embert,
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dorolt ismét a lámpa és nem sokára 
egy aj csatanás hallatszott.

— Részeg disznó, mit háborgatja 
itt az embert.

Becsapta utána a kaput A részeg 
ember nem szólt semmit, csak mi­
kor már elhalt a házmester csoszogó 
lépteinek zaja, akkor ütött egyet 
öklével a kapura, s nagyon bátran 
mondta:

— Gyere még egyszer ki, ha 
mersz.

Ma reggel azonban Nemes elment 
panaszra, mert hát nem szívleli el 
csak úgy minden nélkül a pofonokat.

Miből lesz a cserebogár! Egy Ki-
rály-utczai üzletben elfogtak tegnap 
egy tiz éves leánykát, ki egy doboz 
drága gyöngyházgombot akart zseb- 
revägni. A kis tolvaj, névszerint 
Paduócz Mária nagy faggatásra ki­
vallotta, hogy öt anyja küldte el 
lopni, ki egyszermind mégis fenye­
gette, hogy a szeme elé ne kerüljön 
addig, mig valamit nem lopott. A 
jól nevelő anya ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

Részegen a halálba. Dudás János 
helybeli favágó hatalmasan leszopta 
magát. Mikor egy buzatéri kocsmá­
ból kitessékelték, épenséggel annyi 
ereje maradt, a mivel egy másik 
kocsmába bevánszoroghatott. Itt sem 
volt hosszabb maradása, mert a már 
önmagával is tehetetlen embert innen 
is kijebb tették. A kocsma előtt az­
tán mély álomba merült, melyből 
csak a másvilágon ébredt fel. A ren­
dőrséghez nemsokára jelentés érke­
zett, hogy a Buzatóren egy ember 
fekszik, félig eszméletlen állapotban. 
Á mentők a beteget, ki nem volt más, 
mint Dudás János, beszállították az 
Erzsébet-kórházba, hol nem sokára 
meghalt. A megejtett bonczolás foly­
tán kiderült, hogy a halott koponyá­
ja meg volt repedve. A rendőrség a 
halál okának kiderítése végett meg­
indította a nyomozást.

Három vitéz ur meg egy czibll.
Waldmaun József miskolczi lakos 
hazafelé mendegélve, a Kun József- 
utczán összetalálkozott három őr­
mesterrel, a kik, miután a nevezett 
nem akart előlük kitérni, szépsége­
sen lebillentették a járdáról ilyen 
gyöngéd figyelmeztetés kíséretében:

— Mars le, czivil, a járdáról !
Miután Waldmaun nem hagyta 

szó nélkül a dolgot, a hirtelen tá­
madt vita során az egyik őrmester 
kardot rántott és a békés polgár bal­
karját átszűrt». Erre aztán a had­
fiak kereket oldottak. Waldmann 
feljelentésére most keresik a harczias 
őrmestert, a kinek személyazonossá­
gát azonban még nem sikerült meg­
állapítani.

Ki legyen a vőlegény ? Adél kis­
asszony egy 12 éves kis leánykának 
a nevelője. A kis leánykának 50 éves 
özvegy papája és 24 éves bátyja 
van. A nevelönö szép, csinos, mü­
veit és nagyon takaros. Ezt csakha­
mar észrevette a papa is, meg a 
fia is, sőt ebbeli fölfedezésüket nem 
titkolták el a kisasszony előtt sem. 
Mind a kettő erősen kurizált neki. 
A guvernant nem utasította vissza a 
szép szavakat egyik irányban sem. 
Titokban folyt a szerelmeskedés, 
anélkül, hogy" a vetélytársak egy­
másról tudtak volna. De mindkettő­
jüknek kedvezett a szerencse, mert 
mikor már a lakadalomig szerelme­
sek lettek, a kisasszony könnyen 
választhatott, vájjon mostoha anyja 
legyen e a szeretőnek vagy pedig 
menye az idősebbnek. A kisasszony 
okos és jól tudja, hogy a papa va­
gyona sokkal több, mint a fiú anyai 
öröksége és igy elhatározta, hogy a 
fiatal ember mostoha anyjává lesz.

A lakodalmat Budapesten tartják 
meg.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pá­
zsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, 
hogy szerezzék be Mauthner Ödön 
császári és kir. udvari magkereske­
déséből Budapesten a „Sétatéri“, 
vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeve 
réket. Ezeket már 29 éve szállítja 
Mauthner Budapest és a Margit­
sziget oly bámulatra méltó és gyö­
nyörű sétát erei részére.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Becsben 

1887. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygionikiisok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak és a száj üreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbe­
tegségek háríthatok el oz által. Ennél 
legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont“, 
mely az antiszeptikus hatást a fogak­
nál szükséges mechanikus tisztítással 

kitünően egyesíti.

A legelőkelőbb orvosi kapaczitások 
legmelegebben ajánlják a stájeror­
szági Rohitsch-Sauebrunn fürdőt, a 
gyomor és belek megbetegedéseinél, 
úgyszintén a diabetes (ezukorbeteg­
ség) és brightkóros vesebajnál. Már 
évszázadok óta mint a kies Stájer- 
ország gyöngye ismeretes e fürdő­
hely s ékes tündérlakhoz hasonlít, 
melyhez a fenyők és bükkök zama­
tos zöldje fölséges keretet nyújt. 
Pompás sétautak,jól gondozottgyógy- 
park, napjában kétszer haugverseny- 
ző zenekar, tennisz-hely, olvasószoba 
és kávéházak szórakoztatják a fiirdö- 
veudégeket. A szobaárak mérsékeltek 
s a tartományi gyógyintézetvezető, 
Trotter igazgató ur készséggel meg­
ad mindennemű felvilágosítást. Leg­
nagyobb a látogatottság julius és 
augusztus hónapokban s igy igen 
czélszerii a gyógyintézetet május és 
júniusban felkeresni.

x Bár naponta kerülnek forga­
lomba s tűnnek el ismét újabb arcz- 
kenőcsök, mindig csak a legjobb 
marad az országszerte ismert, már 
10 ik éve forgalomban levő Viola 
créme, melynek hatása szeplő, máj* 
folt s minden arczbcrtisztátlanság 
ellen páratlanul áll. Egy tégely 1 
korona, hozzá való puritas szappan 
70 fill. Kapható egyedül a készí­
tőnél : Szabó Béla pipereszappan- 
gyaros, gyógyáru- és illatszer-üzle­
tében Miskolczon.

DUNKY FIVEREK
cs. és kir. udv.

Városháztér 20.
Külön e czólra épített 
kényelmes műintóz:t. 
Remek gyermek­

fényképek, 
nagyítások

művészi kivitelben. — Platin és akwarelek 
bármely kép után. — Műkedvelők részére 

eladó kis gépek és vegyszerek.
x Legújabb kosztüm-kelmék, tavaszi 

újdonságok és teljes menyasszonyi 
kelengyéket Iegczélszerübb Braun- 
féld Sándor áruházában beszerezni, 
amennyiben ez az egyedülíhely, hol 
minden egyes czikken a legolcsóbb, 
de szorosan szabott ár számokkal 
fel van tüntetve, mi által az alku 
és túlfizetés teljesen ki van zárva.

A cseléd-mizériáról.
— Ina Terge Pál. —

IV.

Ez nem úgy van — az intézmény­
nek budapesti, azaz központi iro­
dájának hozzám intézett levelével 
bizonyítom — hogy tagja lehet min­
den belső házicseléd is, a melyik 
háznál házikert, vagy egy pár töke 
szőlő, ló-, vagy tehén-, liba- vagy 
tjükféle szárnyasállat van a háznál. 
Elég tehát, ha bármily kicsi virá­
gos-, vagy konyhakert, vagy csak a 
házi szükségletre 1 tehén vagy ló 
van a háznál, ha a cseléd e gazda­
sági ágak valamelyikével csak ki­
csibe és mellesleg foglalkozik is, az 
első csoport tagjai közé bátran be­
íratható.

Szóval ez a levél arra utal, hogy 
csak a színezete, legyen is meg a 
gazdasági foglalkozásnak — a köz­
ponti iroda levelének szavaival élve : 
, Minden akadály nélkül felvihető az 
I-csoport szabályai szerintA cseléd 
is és az ilyen gazda is. Csak be- 
Íratáskor be kell jegyezni a cseléd­
könyvbe, hogy mi az, a melyik gaz­
dasági ággal a cseléd foglalkozik, 
pl. 1 lóval, vagy 1 tehénnel, — 
vagy házi majorsággal — házi kert 
vagy szőlővel, otthon vagy kívül a 
városon, stb. stb. ilyen még ilyen 
szerény (akármilyen kicsi) gazdál­
kodás is van. És ezt — ha az kí­
vántainak — a szakaszbiztossal 
bizonyitni is keli tudni.

A biztosítandó tagnak első teen­
dője hivatalos városi orvosaink-, dr. 
Ixel Soma v. tiszti főorvos Kazai 
és Schwalb doktor urak, esetleg a 
járási orvos urak egyikével — ma­
gánorvost az intézmény nem fogad 
el — tehát kizárólag az elsorolt ov 
vos urak egyikével megvizsgáltatni, 
a ki aztán egy, a pénztárintézmény 
által kiadott minta szerinti orvosi 
bizonyítványt 2 kor. díjért kiállítja.

Ezen bizonylattal és az illető ke­
resztlevelével, katouakönyve, esetleg 
cselédkönyvével a hatóságnál meg­
jelen.

Felvételi, azaz beiratási dij egy­
szer és mindenkorra 2 korona.

Orvosi látogatásért az orvosnak 
éjjel vagy nappal 1—1 korona dij 
jár.

Kocsiról az orvos részére a város 
ingyen gondoskodik.

Beiratáskor az első részletnél 60 
krnyi résztvótel a gazdát terheli, 
de ez a többet nem ismétlődik.

A városi és magán-mezőőrök, lo- 
vasvendörök, kocsisok, mindenes fiúk 
és leányok, kik ló, tehén, tyúkféle, 
vagy sertéskörüli teendőkkkel fog­
lalkoznak, a hol 1 kis kert, pár 
szőlőtőke van, tagok lehetnek.

És végre az olyan gazdák figyel­
mét, hol elsorolt gazdasági ágakból 
semmi sincs, e lapokra hívom fel, 
tessék cselédjének postatakarékköny­
vet váltani s igy ő 5—10 krajcár­
jával gyűjthet! tőkéjét. Avagy írassa 
be a betegsegélyző egyletbe és a tu 
datlan cseléd előtt tessék azoknak 
előnyeit, érdemeit kellően és min­

den oldalról megvilágítani, mert ha 
azokkal kellően ezt a falusi gyer­
meket meg nem ismertetjük, azt 
hiábavaló kiadásnak tekinti és ön­
ként soha be nem iratkozik.

Ha cselédeinket ez eszmével ilyen 
szellemben ismertetjük meg, példák 
bizonyítják, hogy — bár lassan, ered­
ményt tetszik elérni.

(Vőgo.)

KÖZGAZDASÁG.

Javítások a szőlőhegyek 
permete zésénél.

Az eddig szerzett tapasztalatok be­
bizonyították, hogy a „Peronospora 
viticola“ és egyéb számos növénybe­
tegségnek réz- vagy vastartalmú ol­
datokkal való okszerű befecskende­
zéssel lehet elejét venni, az úgyne­
vezett peronospora permetezőket 
használták.

A különböző és különféle szerke­
zetű ilyen permetezők közül, melyek 
azonban egy és ugyanazon hátrány­
ban szenvednek, hogy az oldatot be­
lőlük a növényekre szivattyúzni kell, 
legelőnyösebben kiemelkedett — te­
kintetbe véve, hogy nemcsak a fecs- 
kendezés, hanem azon körülmény is, 
hogy mily módon eszközlendő a per­
metezés, legnagyobb fontossággal bir 
— az immár több ezer példányban 
szállított, legkitűnőbbnek bebizonyult 
és az összes kulturállamokban sza­
badalmazott „Syphonia* permetező, 
mert úgy szivattyúzás, valamint az 
emeltyű mozgatása nélkül az olda­
tot öumüködöleg az utolsó cseppig 
finom harmatesöként elszórja.

Ezen lehető legegyszerűbb szer­
kezetű permetező áll egy üres üst­
ből, (nanométerből és szelepből. Az 
közönségesen ónozott és ólmozott 
erős vaspléhböl — megrendelésre 
azonban rézből is állittaíik elő — 
tartós és ellentálló, mivel sem me­
chanizmussal, sem sürüsitésekkel, sem 
pedig semmiféle csavarral elzáró nyi­
lasokkal nem bir.

Egy külön kézszivattyu, mely csa­
kis töltésre szolgál, minden egyes 
üsthöz adatik hozzá, ez azonban 
hat üst megtöltésére is teljesen ele­
gendő.

A kezelés a lehető legegyszerűbb.
A munkás csak a befecskendező nö­
vényekre tartozik figyelni ; nem kell 
szivattyúznia, hanem csakis a sugár- 
csövet tartani, minélfogva egyik keze 
mindenkor szabadon mozoghat, úgy, 
hogy a munkától el nem fáradva, 
szárazon és tisztán érkezik haza.

A „Syphonia“, mely elérhetetlen 
szerkezeténél fogva nemcsak a pero­
nos pora elfojtására, hanem egyéb 
növényi és állati kárttevők, mint 
burgonyabetegség, szegecs és vértetü 
kiirtására, a száj és körömfájás fertőt- _ 
leni Lésére, üvegbázakban gyenge no-' 
vényágyak és növények permetezésé­
re kitünően szolgál, Mayfarth Ph. 
és Társa, Bécs ILI, gépgyára által 
10, 15 és 100 L töltésű nagyságban, 
ngy hordható, valamint szállítható 
szerkezetben és daczára megezáfoi- 
hatatlan előnyeinél, megfelelő olcsó 
árban szállittatik.

Azon előny, hogy egy szivattyú 
több üst megtöltésére elegendő, kü­
lönösen nagyobb telkek birtokosai­
nak, községeknek, szövetkezeteknek 
és egyesületeknek javára szolgál, 
mivel a szivattyú elesése folytán a 
permetező ára sokkal alacsonyabb.

Képes árjegyzéket az említett ezég 
ingyen küld.
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Árlejtési hirdetmény.
A népkerti vigadóhoz még szük­

séges berendezési tárgyak beszer­
zésére zárt ajánlati versenytárgya­
lás fog tartatni.

Szállitandók : 300 drb. szék, mint­
egy 80 drb. különféle nagyságú asz­
tal, asztallal ellátott tükör, ruha­
szekrény, fogasok, takaréktüzhely stb.

Úgy a szállítandó tárgyak jegy­
zéke, mint a szállítási teltételek a 
mérnöki hivatalban megtekinthetők, 
a hol az ajánlatók f. évi április hó 
18-ig bezárólag fogadtatnak el.

Helybeli iparosoktól egyes tár­
gyakra nézve részleges ajánlatok is 
elfogadtatnak és azok előnyben ré- 
szesittetnek.

Kelt Miskolczon, 1903. April. 11.
Br. Seentpúli, polgármester.

követő 15 nap alatt, azon adózók 
pedig, kik a f. évben első ízben ro­
vattak meg, adótartozásuknak az 
adókönyvecskében történt bejegyzést 
követő 15 nap alatt a közigazgatást 
bizottsághoz felebbeznetnek.

A felebbezések beadására nézve 
megjegyeztetik, hogy azok az itt 
említett adónemet illetőleg a kir. pénz­
ügyigazgatóságnál nyújtandók be. 

Miskolcz, 1903. április 15. 
Miskolcz város adóhivatala.

Hivatalos értesítés.
A miskolczi m. kir. pénzügyigaz­

gatásig által az 1903. évre meg­
ái lapított IV. oszt. kér. adókiveté­
seket tartalmazó lajstrom az 18hd. 
évi LXIV. t.-cz. 18. §-a értelmében 
április 16-tól 24-ig bezárólag Mis­
kolcz város adópénztári hivatalánál 
8 napi közszemlére kitétetik.

Mely körülményt azon figyelmez­
tetés mellett hozzuk az érdekeltek 
tudomására, hogy azon adózók, kik 
a kivetési lajstromban foglalt adó­
nemmel már a múlt évben is meg­
voltak róva, a lajstrom közzétételét

Régi igazság
de mindig uj marad, hogy

jó tornak nem kell czégér.
Sem fényes kirakat, sem humbug 

s mégis mindenki tudja már, hogy a

legjobb czipöket
a bőripari termelő szövetkezet áru- 

csarnokában lehet kapni.
Minden czipő miskolczi kisiparos 

munkája, tehát nem gyári munka.

Mindenki, ki magát magyarnak 

vallja és esze, szive helyén van, ha 

c-zipőre van szüksége,

rendelje miskolczi 
iparosnál,

de ha bolti czipőhöz van szokva, 

vásároljon a

Bőrszövetkezeti
czipőraktárban.

Kazinezy-utcza 5.,

a bérkocsi-állomás felőli oldalon.

Hirdetmény.
A borsodmegyei kir. pénzügyigaz. 

»ató’ág által az 1903 évre meg­
állapított földadó-kivetést tartalmazó 
lajstrom az 1883. évi XLIV. Vcz 
18. §-a értelmében április 16 tol 
23 ig bezárólag Miskolcz város adó­
hivatalánál 8 napi közszemléié ki- 
tétetik.

Mely körülményt azon figyelmez­
tetés mellett hozzuk az érdekeltek 
tudomására, hogy azon adózók, kik 

kivetési lajstombau foglalt adó

nemmel már a múlt évben is meg­
voltak róva, a lajstrom közzétételét 
követő 15 nap alatt, azon adózók 
pedig, kik a folyó évben első Ízben 
rovattak meg, adótartozásuknak az 
adókönyvecskében történt bejegyzé­
sét követő 15 nap alatt a közigaz­
gatási bizottsághoz felebbezhetnek.

A telebbezések alólirt hivatalnál 
adandók be.

Miskolcz, 1903. április* hó 14.
Miskolcz város adóhivata.
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koronaa legnagyobb nyeremény!]

JEGYZÉKE az

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben :

1000,000 korona.
Korona

I .>* 1 jutalom 000000 
I;S . 1 nyer. á 400000

Kiváló szerencse 
íTöröü-néL

800000
100000immw
soooo
70000
o 0000 
500 se
40000 
30000 
85000 • 80000 
15000
íooeo
5000
3000
8000
ÍOOO

500
300
800
170
130
ÍOO

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legeselydusabb sorsjáteka a mi

m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetet veszi.

íio.ooo sorsjegy bo.ooo
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék ki­
mutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 
koronát, egv hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők : 

egy nyoleza 
egy negyed 
egy lél
egy ege-z . ..

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos ter­
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de 
legkésőbb

(Vb) irt — 75 vagyis V50 korona
C/4) „ 1 50 3 - „
V/s) „ 3‘-- 5J 0‘— »
V/l) „ 6— ?? 12.- „

folyó évi április hó 27-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

. 1$ Ts*.

MO

40
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bankháza BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorjáték osztályai:
Fötizlet: VI., Teréz-körut 46|a.

55,000^14.459,000
Fiókok : 1. Váezi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut 11.
Érzsébet-körut 54.

Reudelőlevél levágandó. TÖRÖK A. éS TÁRSA bäükäZä BütläpOSt,

Kérek részemre............................ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hiva­
talos tervezettel együtt küldeni.

I utánvételeim kérem J ^ nem ^etgzó
Az összeget.... korona összegben postantalvanynyaI küldöm i törlendő.

Igmellekelem bankjegyekben (bélyegekben) \
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1903. április 18. ELLENZÉK

Mérnöki iroda 3

SINGER SAMU, Miskolcz
okleveles mérnök, építési vállalkozó, 

Műszaki iroda: Városház-tér 28, szám.
Elvállal mindennemű műszaki munkát mint: birtokfel­
mérést és térképezést, gazdaságok be­
osztását, parczeflázást, tagosítást, minden­
nemű vasutak és utak nyomjelzését és 

építését, csatornázás, alagcsövezés,
köz-, magán és Sazdasá^i épületek,
telefonhálózatok, viziművek, hidak, min­
dennemű betonmunkák tervezését, építését.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszol.
Ik^Járosháztér 28. Breuer Palota ^

'CD

3

Oh

19

KirdetfseH
jutányos áron 

felvétetnek ==

az ELLENZÉK

kiadóhivatalában 

Széchenyi-u. 34.

*Szőlőlugast ültessünk.
minden ház mell* 6» házi karifalakban.

Erre esoohen 
nem minden sző- 

lőfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó 
termésre tt) meri 
n-gyobbrésre ha 
megnő is, termest 
nem hoz, ezen 

‘■»n nem érlelt 
eredményt ed­

dig. Hol lugasnak 
alkalmas ia okaiülleltek, azok lővén 
ellátják hSzukái az égisz sző Óirés 
idejéij, a legkitűnőbb muskátliy és 

*’ más édes szőlőkkel. ' ./..TTi.
A szőlő hazánkban mindenütt 

megterem s nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellett a legcseké.yebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek, kerítéseknek stb. a legremekebb 

disze anélkül, hogy legkevesebb helyet is el oglalna az 
egyébhro használható részekből Ez a leghál idatobadh 
gyümölcs, mert minden évben terem.

[if A fajok ismertetésére vo; atkozó színes íénynyo- 
matu katalógus báríinek ingyen és bérmentve küldetik

Egy bolthelyiség
(bolti állványokkal) valamint egy

szobás lakás is
a polgári és kereskedelmi iskola átellvnében,

Kun József-utcza 20. szám alatt, 1903. május hó 1-től

kiadói
Bővebbet a fenti ház udvarában lakó Sproncz Dávid tulajdonosnál-

J meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. •I Ermellékt első Mflfioltmytalap Nigj-Kigya, a. p. Síékelyliid.

‘ E>d.vÄ"Z/x : iTv KlUnUlGII

M,

1 WALLAJOZSEF
q mozaik és czementáru gyára
1 BUDAPEST.
jy Rottenbiller-utcz a 13. sz. v T yy

Granit-terazzo
Betonirozások
Medenczék
Csatornázások
Szökőkutak
lászolok

Fayence faburkolati lapok 
Aszfalt tető es elszigetelő lemezék 
Keramitlap
Mozaik lap á la Mettlach 
Márvány mozaik-lap

Czcmeit-lap. 
Mennyezet-nádszövet 
Tűzálló tégla 
Portland czement 
Roman czement 
Terraco tta-áruk

mmmmmowm
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Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.
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MAG I JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLOZON, =====------- =

,AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Hajerősitő (balzsam) essentia.

4.

Dr. Holtra hires bécsi ogyotom1 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen a’kal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

soha meg nem 
I keményedé és

meg nőm avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajnszszinhoz alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nngy doboz 50 fillér.

(tyúkszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek' és börkemónyedósok 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,

Cannabin

1. Ills VirágarCZkenOCS. és máj folt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem-
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a Fedőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill.
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és crém színekben. 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

2. Pyrethro Salicyl szájessentia
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, molya fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esőtekben, hol ozon száj szereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fS* 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

------—------------------------------------------------- Forgalomban van és közmegelégedéssel használják
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára 5 korona. Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether 
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona. I üveg 80 fillér.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — Fagyás ellen Északi dr. Képes fagykonőcs. 1 tégely 1 korona.

nagy 3 korona. Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 iivi-g
Köszvény ellen I— II. számit Tengeri kószvény olaj. 1 üveg ára I II. 2 korona.

Úgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal moghiüdotik 
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszőrűket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyámtnt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Rendelési czini; Rácz Jenő gyógyszerész Miskolcion.
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Feltűnést kelt

meglepő olcsósága
Kulcs Férfi I 

czngos czipö I
2 Irt 40 1

Szarvas Védjegy:
-v-TT-rej7— Legjobb, 
SjPgV?» legkiadósabb 
vsSSSmL. és ezért a

czngos ci Helybei

2 frt 25
Egyes

Férfi I 
tüzös czipö I
2 Irt 80 I

legolcsóbb szappan. Minden karos 
anyagoktól mentes.

Mindenütt kapható.

Női fűzős
2 írt 80

Gombos
3 írt 40

Vásárlásnál ügyeljünk, hogy minden darab szap­
pan a „Schicht“ felirattal és a védjegy egyiké­

vel el van-e lalva.

‘ Csín!
ct,w„u g Eleganczia! Gyermek |

czipö I jő anyag! czipők I
5 forinttól 1 1 Tartósság!

80 krtöl 1

Pártoljuk a honi ipart!
Külömbözö stílben készült faragott matt bútorok mintegy: 2 tukur- 
szekrénv, 4 ebédlő kredencz és 8 teljes hálószoba berendez.es akar 
együttesen raev darabonként is jutányosán eladó a készítőnél:

KOZMA SÁNDOR asztalos
mesternél

9?

££ ezipőgyár r. t. 

főraktára : 

Miskolcz, Széchenyl-utcza 39. szám. Seper-szálló.
TURUL

TTnnyadi-utcza 22. szám alatt.
Mindenkor megtekinthető.

KLTJDSKY állatsereglete
a Buzatéren —

Fivállal továbbá megrendelésre is mindennemű bútorok elkészítését 
egyszerű tol a legdíszesebb és divatosabb kivitelig rajz vagy terv után 
°g azok lelkiismeretes, pontos elkészítéséért és tartósságáért szavatol.

Ynu Szerencsein a n. é. közönség szives tudomására hozni, 
)10gy a dúsan berendezett legrégibb, nagy

sirkő-raktáramban |
mindennemű márvány, _ 
syenit, labrador, szil- iif 
esiai és schvéd-granit tt) 
es terméskő anyagból ké- M 
szült minden alakú sírkövek 
nagv választékban vannak. Vk 

Felvállalok sirszegélye- W 
két valamint a temetőben levő ... 
régi kövek aranyozá­
sát és festését úgy hely­
ben. mint vidéken.

^ Kívánatra mintáimmal bővebb 
w értesülés végett saját költsége- 

fi men személyesen megjelenhetek, 
i Magamat a n. é. közönség b. 

part fogásába ajánlva.
tisztelettel

*

melyben a világ összes részéiről 
és az atlanti Oczeánról összegyűj­
tött valamennyi ragadozó és vér 
szomjas négylábú állatok közül 

egy-egy példányt találhatni.

Európa valamennyi váro­
saiban legnagyobb feltű­
nést keltette és általános 

tetszést aratott-

MISS BELLA RIOGLANDO
Angolország legügyesebb állatszeliditöje az általa idomított vadakkal, u. m. oroszlánok­
kal, tigrisekkel, farkasokkal fog előadást tartani. Előadás után az összes vadállatok 
etetése következik, mely etetés az igazgató személyes vezetése alatt történik. Etetés 
után a vadállatok bemutatása magyarázat kíséretében történik; legvégül az armadil 

és óriási kígyó, a Boa konstriktor mutattatik be a n. é. közönsógne le.

Minden délután 4 és este 7 órakor

nagy díszelőadás

Edelstein Herman, kőfaragó.
Miskolcz, Zsolezai kapu 16.

tart atik az oroszlánok ketreezében Miss Bella Rioglandó felléptével, 
melv után az etetés és az összes vadak bemutatása következik.

,4; • v 1- hely so fillér (40 krajezár). 
B6l6ptl 01J3K. ft. hdy 40 fillér (20 krajezár).

SZELÉNVI TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA M1SKOLCZON.

A SZ 
LÓ 19- 
ben mi 
katlan i 

Ez
köveik ( 
Tárnái 
választ? 
dr. Rá 

Nyih 
a hónt 
lenség 
müködt 
óhazája 
szakos 

Erős 
zett a 
deni, 1 

seggel 
hagyni?

Á In 
megtar 
jelenik« 
dáns ? 
egyhan 

A v( 
gatósáj 
vánvali 
volt ii 
igazgat 
ban a 
lyozta. 
' A 1 
párián: 
zsolta 

Két 
szembi 
kolezi 
a más 
gyengé 

Az 1 
voltak 
Gyula 
Lajos, 
Nagy 
Bulyo 
tálán, 
stein ' 
még t 

Az 
dr. Ti 
dig di 
volt, í 
gatási 
Viktor 
segitei 
dr. h 
rész, 
lakos


